
 
 
Exercice N°1(6 points) 
 

Résoudre dans ℝ  les équations suivantes : 
 

1)𝑥 − 6 = 0                       2) 𝑥 − 1 = 1                3) 2𝑥 − 1 = 4    
 

4)𝑥2 = 𝑥                            5) 
1

𝑥
  =  

1

𝑥2
                   6) 𝑥4 + 𝑥 + 1 = −1 

 
Exercice N°2 (6points)  
 

Soit les réels 𝑎 =  125 −  20 − 1  et   𝑏 = 6 + 4 5  

1) Montrer que  𝑎 = 3 5 − 1 

2)a)Calculer   𝑎𝑏 

b) Montrer que  𝑏 − 𝑎 ² = 𝑎𝑏 

c)En déduire que 
1

𝑎
−

1

𝑏
=

1

𝑏 − 𝑎
 

 
Exercice N°3 (8 points)  
 

Le plan est muni d’un repère orthonormé  O, i , j   

On considère les points A 2; 0  et B  
3

2
;−

 3

2
  

1) a)Placer le point A dans le repère   

b) Montrer que OAB est un triangle rectangle en B 

2)  Soit  Γ le cercle de centre A et de rayon 1 

a) Montrer que B appartient au cercle  Γ. Construire le point B 

b) Soit M un point variable sur le cercle Γ 

Déterminer les coordonnées du point M pour que le triangle OBM soit rectangle en B  
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Exercice N°1 
 

1)𝑥 − 6 = 0 ⟺ 𝑥 = 6        𝑆ℝ =  6   1,5 𝑝𝑡  

 

 2) 𝑥 − 1 = 1 ⟺  
𝑥 − 1 = 1

𝑒𝑡
𝑥 ≥ 1

   ⟺ 𝑥 = 2       𝑆ℝ =  2   1𝑝𝑡  

 

 3) 2𝑥 − 1 = 4  ⟺  
2𝑥 − 1 = 4

𝑜𝑢
2𝑥 − 1 = −4

   ⟺

 
 
 

 
 𝑥 =

5

2
             

𝑜𝑢             

𝑥 = −
3

2
       

     𝑆ℝ =  −
3

2
;
5

2
   1 𝑝𝑡  

 

4)𝑥2 = 𝑥 ⟺ 𝑥² − 𝑥 = 0 ⟺ 𝑥 𝑥 − 1 = 0  ⟺  
𝑥 = 0             
𝑜𝑢             
𝑥 = 1          

       𝑆ℝ =  0; 1   1 𝑝𝑡  

 

5) 
1

𝑥
  =  

1

𝑥2
  ⟺  

𝑥² − 𝑥 = 0             
𝑒𝑡             

𝑥 ≠ 0                      

   ⟺ 𝑥 = 1      𝑆ℝ =  1   1 𝑝𝑡  

 

6) 𝑥4 + 𝑥 + 1 = −1   𝑖𝑚𝑝𝑜𝑠𝑠𝑖𝑏𝑙𝑒 ⟺ 𝑆ℝ =     0,5 𝑝𝑡  

Exercice N°2  
 

1) 𝑎 =  125 −  20 − 1 = 5 5 − 2 5 − 1 = 3 5 − 1  2 𝑝𝑡𝑠  

2)a)𝑎𝑏 =  3 5 − 1  6 + 4 5 = 18 5 + 60 − 6 + 4 5 = 54 + 14 5 1,5 𝑝𝑡   

 

b) 𝑏 − 𝑎 ² =  6 + 4 5 − 3 5 + 1 
2

=  7 +  5 
2

= 49 + 14 5 + 5 = 54 + 14 5 = 𝑎𝑏 1,5 𝑝𝑡  

c)En déduire que 
1

𝑎
−

1

𝑏
=
𝑏 − 𝑎

𝑎𝑏
=

𝑏 − 𝑎

 𝑏 − 𝑎 ²
=

1

𝑏 − 𝑎
 1 𝑝𝑡  

Exercice N°3  
 

1)a) Voir repère    

b)BO      

 

 
−

3

2

 3

2  

   et   BA      

 

 

1

2

 3

2  

    2 × 1 𝑝𝑡𝑠     

−
3

2
×

1

2
+
 3

2
×
 3

2
= −

3

4
+

3

4
= 0 ⟹ BO      ⊥ BA      ⇔ OAB est un triangle rectangle en B 1 𝑝𝑡   
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2)   

a)AB =   
1

2
 

2

+  
 3

2
 

2

=  
1

4
+

3

4
= 1 ⟺ B appartient au cercle   Γ    1,5 𝑝𝑡   

b)  

 
OBM soit un triangle rectangle en B 
OAB est un triangle rectangle en B

 ⟺  
 BO ⊥  BM 
 BO ⊥  BA 

 ⟹  BM // BA ⟹ B, M et A sont alignés               
0,25  

 

 
       B, M et A sont alignés

    A le centre de Γ
B et M sont deux poits de Γ

  BM  diamtre de Γ ⟺ A = B ∗ M       
0,25  

 

On pose M 𝑥, 𝑦   2 
𝑥𝐴

=
𝑥 +

3
2

 
𝑥𝐴

2
⟺ 𝑥 =

5

2
 

               
0,25  

              2 
𝑦𝐴

=
𝑦 −

 3
2

 
𝑥𝐴

2
⟺ 𝑦 =

 3

2                 
0,25  

 donc  M 
5

2
;
 3

2
 

       
0,25  

 

 

 

 

0,25 pt

0,25 pt

0,25 pt


